

### Ни одного предприятия, не выполнившего плана!

### Больше продукции фронту! — вот наш лучший подарок славным войнам Красной Армии, наносящим удар за ударом по врагу.

## Руководить — это значит предвидеть

Ноябрь, на исходе. Уже многие коллективы предприятий Томска, борясь за честь своего города в социалистическом соревновании городов области, за удержание переходящего красного знамени областного ВПК(с), досрочно выполнили месячный план. Но данных на 26 ноября таких предприятий насчитывается по городу 29, из них многие совмещают производственного значения. Большинство предприятий заканчивают выполнение плана в эти дни.

Однако в ноябре в работе предприятий Томска были серьезные промахи и недостатки. Одним из крупных недостатков является отсутствие ритмичной планомерной работы на многих предприятиях.

XVIII Всесоюзная партийная конференция резко осудила штурмовщину и ликвидационные темпы в работе, как порочные, совершенно недопустимые методы, и потребовала установления четкого ритма в работе. Это указание сейчас, в условиях военного времени, звучит с особенной силой. Фронт нуждается в продукции каждый день. Она должна поступать непрерывным потоком. Если сегодня одно предприятие не выполнило план, оно подводит другое, то — третье, и все это приводит к срыву всего комплекса по выпуску продукции.

Выполнение плана сейчас — это удар в спину Красной Армии, подрыв оборонной мощи страны.

А что требуется для того, чтобы обеспечить ритмичное выполнение плана? Для этого нужно предвидеть, заранее учитывать все до мелочей, иметь правильный факторный расчет и предупреждать отставание.

Ленин и Сталин учат нашу партию, наш народ всегда заглядывать вперед. На всех этапах истории нашего советского государства при решении самых сложных задач партии всегда руководствовались великой силой ленинского-сталинского предвидения, которое определяет путь вперед.

Можно с уверенностью сказать, что «большая» часть недостатков и промахов в работе ряда предприятий объясняется тем, что их руководители не заглядывают вперед, не беспокоились о завтрашнем дне своего производства. Провалы и срывы в работе заставляли таких руководителей врасплох. В поспешном порядке применялись излюбленный метод штурмовщины. А когда положение становилось более или менее нормальным, снова наступало заплывание, неуверенность и блуждание.

Примером этому можно привести много. Почему фабрика «Сибиряк» не обеспечила выполнение суточного графика даже тогда, когда ей создали все условия для нормальной работы? Поработав немного, руководители фабрики вдруг решили сделать промку котлов и прекратить работу. Но ведь фабрика — долгое время стальной. Почему нельзя было сделать промку котлов в то время? Но учли, не предвидели, — сетует сейчас директор фабрики тов. Горбачев, жестоко расплачиваясь за свое блуждание.

## В последний час

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон.

К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕКУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки 2 пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 1863, пулеметов — 3851, винтовок — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1320, лошадей около 9000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты: Красное Село, Генералов, Калачикин, Переполюный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижнекумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

25 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, более 100 автомашин, разбит железнодорожный состав, повален огонь 3 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В северной части гор. Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединение под командованием тов. Родимцева, ломаю сопротивление врага, заняло несколько улиц города и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров. Сожжено 5 немецких танков. На южной окраине города продолжаются ожесточенные бои с противником.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Стремясь вывести свои части из-под удара, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия, уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Боицы Н-ской части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танкетки, 2000 мин и другие трофеи. Уничтожено до 2000 и взято в плен 750 солдат и офицеров противника. На другом участке наши бойцы захватили до 100 орудий разных калибров, 39 минометов, 180 автомашин и 3 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Н-ская мотоциклетная часть, действуя по тылам противника, истребила немецкие гарнизоны в ряде населенных пунктов. В течение дня бойцы этой части уничтожили более 800 гитлеровцев, захватили 75

## Встретим достойно новый 1943 год

### ОБРАЩЕНИЕ ко всем рабочим, работницам, ИТР и служащим гор. Томска

Весте о победе наших славных воинов под Сталинградом вдохновляет трудящихся нашей любимой родины на еще больший производственный подъем, ибо каждый рабочий знает, что любой вид выполняемой сверх плана продукции будет большим ударом по ненавистному врагу.

Мы, рабочие и работницы, ИТР и служащие карандашно-фаберной фабрики уверены, что неважно тот час, когда наша Красная Армия разгромит фашистов в выхлест их с советской земли, а для скорейшего достижения этой цели мы обязуемся работать еще усерднее.

Отлаженный план наша фабрика выполнила досрочно. План ноября по производству вымышен на 25-е число. Весь наш коллектив встанет на Сталинградскую новгородскую фронтную войну помощи фронту.

Мы обещаем:

1. Ноябрьский план выполнить на 110 процентов.
2. Производственную программу декабря закончить к 25-му числу и с новыми успехами достойно встретить новый 1943 год. Мы призываем коллективы всех предприятий гор. Томска включиться в новгородское фронтное социалистическое соревнование.

Вставайте, товарищи, на войну победы до полного разгрома ненавистного врага! Вставайте на Сталинскую новгородскую фронтную войну!

По поручению собрания коллектива карандашно-фаберной фабрики:

И. о. директора НИКОЛАЕВ.  
Секретарь партбюро МАКАЕВА.  
Председатель ФЭК ПШЕНИЧНИКОВА.  
Нач. цеха АНУФРИЕВ.  
Нач. цеха КРАСНЫЙ.  
Нач. цеха МУРНОВ.  
Становцы: АЙКИНА, ДОРОФЕЕВА, ТАРГУНАКОВА, ЯКОВЦЕВ.

### О новом годе фронтном социалистическом соревновании предприятий

Решение бюро Вокзального РК ВКП(с) от 26-го ноября 1942 г.

Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие фабрики-карандашной фабрики, вдохновленные победой наших славных воинов в районе Сталинграда, решили встать на Сталинскую новгородскую фронтную войну помощи Сталинградскому фронту и своим социалистическим трудом и новыми победами обеспечить достойную встречу нового 1943 года.

Райком ВКП(с) постановляет:

1. Одобрить инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики-карандашной фабрики о развертывании новгородского фронтного социалистического соревнования.
2. Обязать секретарей партийных организаций и руководителей предприятий района обсудить на собраниях коллективов рабочих, служащих и инженерно-технических работников своего предприятия обращение коллектива фабрики-карандашной фабрики о новом годе фронтном социалистическом соревновании.
3. Райком ВКП(с) призывает всех рабочих и работниц, всех служащих, всех инженерно-технических и руководящий состав предприятий района включиться в это замечательное движение — новгородское фронтное социалистическое соревнование и своим беззаветным социалистическим трудом, новыми победами помочь нашим славным воинам Сталинградского фронта полностью разгромить гитлеровских бандитов, всех до одного.

А. КЛЕШНИН.  
Секретарь Вокзального РК ВКП(с)

## Лживое сообщение немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование с первых дней скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв «своей» линии обороны, но до сих пор скрывают свои потери.

Этот гитлеровское командование успешно привнесло рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небылицы. Например, в одном из сообщений немцы заявляли, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковые дивизии. При этом немцы называли следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 323, 321, 302 стрелковые дивизии, 111, 121 танковые дивизии, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии.

Это заявление немецкого командования является брехней, ибо один из дивизий, названных в немецком сообщении (например, 463 стрелковой), 121 танковой и некоторых других), нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда. Те же дивизии и брига-

## Героям Сталинграда

Орлы Сталинграда, — на Запад!  
К победе!  
Пусть доблесть играет норманн Огнем.  
Ведь наша героиня — святое наследие  
Преславных предков и храбрых отцов.

Когда эти стихи сжигают снаряды,  
И зарею смертя горит в вышине, —  
Встает из небытия ты, Сталинград,  
И Сталина бойца свергает в огне.

Потомки не бросят вам жгуток укорен —  
Вы славу пожелали свой стиг огневой,  
Назавоев, Лавочкин, Кузнецов,  
Суровое — бойцов!

Проблежам ваши в страде боевой,

## План выполнен досрочно

Наша фабрика 25 ноября выполнила свое обязательство перед родной — закончила досрочно производственную программу ноября.

Стахановским трудом рабочие упорно отстаивают честь своего родного города, борются за удержание переходящего красного знамени областного ВПК(с).

На фабрике нет ни одного рабочего, не выполняющего производственного задания. Перевыполнение взятого на себя обязательства в социалистическом соревновании стало здесь обычным явлением.

Ритмично работав в ноябре конферный цех (начальник тов. Лысенко), Бригады тов. Атафонов, Курченко, Недоспасова сумели правильно организовать труд в своих бригадах. В цехе расширен ассортимент выпускаемой продукции.

В цехе пехе хорошо работали бригады тов. Вахонной и Лимовой. Умелым руководством они обеспечили выполнение месячного плана по цеху за 21 день.

Позлым ходом идет работа в цехе концентратов. Начальник цеха тов. Чернова личным примером мобилирует коллектив на самоотверженный труд.

## Трудности нас не испугали

В ноябре мажорочная фабрика из-за неподачи электротрансформера потеряла более 400 станко-часов. Казалось, что это обстоятельство выбьет нас из колеи и сорвет выполнение ноябрьского плана.

Но коллектив мажорочной фабрики не отступил перед трудностями. Каждый рабочий знает, что наша продукция идет на фронт, и стадио будь нам перед бойцами, если мы из-за внутренних неполадок не сумеем выполнить программу и останем хоть одного бойца без махорки. Поэтому было решено — штурмовать все условия, перекрыть отставание и выполнить ноябрьский план во что бы то ни стало.

Книпоуное решение выполняется безотговорочно. А тут еще нам помогли безотговорочно. Рабочие еще больше

## Героям Сталинграда

Орлы Сталинграда, — на Запад!  
К победе!  
Пусть доблесть играет норманн Огнем.  
Ведь наша героиня — святое наследие  
Преславных предков и храбрых отцов.

Когда эти стихи сжигают снаряды,  
И зарею смертя горит в вышине, —  
Встает из небытия ты, Сталинград,  
И Сталина бойца свергает в огне.

Потомки не бросят вам жгуток укорен —  
Вы славу пожелали свой стиг огневой,  
Назавоев, Лавочкин, Кузнецов,  
Суровое — бойцов!

Проблежам ваши в страде боевой,

## С. БЛИЗКИЙ

Огнем этих дней судить не смеем.  
Великую клятву вы стойко сдержали:  
«Обратно — ни шагу, назад — ни шагу!»  
И победили!

Вы многие наше святое наследие  
Преславных предков и храбрых отцов.  
На Запад, орлы Сталинграда, к победе!  
Пусть доблесть бьшует в норманн бойцов!

## С. ГОЛЬДБЕРГ

Крошмашница тов. Мальцева, Заварыгина и другие, работав в трудных условиях, ежедневно перевыполняли задания. Лучший пример самоотверженного отношения к работе показывает машинист тов. Смирнов. Он сутками не выходит из цеха, следя за тем, чтобы оборудование ни на минуту не выходило из строя.

Дружная работа всего коллектива решает трудную задачу, и мы, безусловно, план выполняем.

Секретарь парторганизации мажорочной фабрики.

